

手拿“敬老钱” 老人笑开颜

本报讯(记者 陈志付 通讯员 韦晓英)“这一下咱过年就啥也不愁了。”1月26日,山城区石林乡东寺望台村78岁的村民胡海生喜笑颜开,他和老伴从村委会不仅领到了大米、食用油等年货,还有300元的“敬老钱”。

当日下午,山城区石林乡东寺望台村村委会大院里人欢马叫,不断有村民和一辆辆载有大米和食用油的马车进进出出。村里正在为村

民们发放大米、食用油和“敬老钱”。“此次款物发放的对象是村里285名60岁以上的老人和生活困难的残疾人,每人25公斤大米和5公斤食用油。”该村一名村民介绍说,从前年开始,一家名为威尔斯(鹤壁)科技有限公司的企业每年都会为他们村送来年货和慰问金。“今年他们一下捐来了10万余元,除了发年货,俺村70岁以上的老人每人都有100元至300元不等的‘敬

老钱’呢。”

记者在东寺望台村了解到,因为今年发的年货比较多,一些家中老人多的村民甚至赶着马车往家运大米和食用油,也有几户村民合伙用马车来领年货,一时间这些马车把村委会大院都挤满了。领到年货和“敬老钱”的胡海明老人高兴地说:“拿着这敬老钱,现在觉得俺真是越老越金贵了。”



爱心温暖特困家庭

“今天我们给您送来一些棉衣、棉被,希望能帮助您家过一个温暖的年。”1月25日,我市几名慈善志愿者将募捐来的一些衣物,送到山城区10户特困户家中。一位志愿者说,虽然募集到的物品并不多,但她们希望好心人的爱心能够让贫困家庭感受到温暖,帮助他们过一个愉快的春节。 记者 陈志付 柯其其 摄

一个投诉电话 工商“虚惊”半天

本报讯(见习记者 郭丽 通讯员 王志芳)“叮零零……”1月25日一早,山城工商分局办公室的电话急促地响起,有人投诉在山城区某商店有销售假烟等商品的现象。经工商执法人员核实后,才发现是虚惊一场。

市民举报的事发地在长风工商所辖区内,分局工作人员迅速指示该所前往检查核实。而此时长风工商所刚刚结束了辖区内的食品安全问题专项检查,接到上级指令后,所有工作人员既迷惑又紧张:是谁在顶风冒险销售假冒商品?很快,该所组织工作人员赶到被投诉商店。

看到工商人员突然出现,这家商店的店主显得有些紧张。经查,该商店营业执照、卫生许可证等证照齐全有效,经营百货零售商品并无不妥。工商执法人员在进一步的检查中发现,该商店柜台上摆放有一些烟草,但却并未看到店主提供有烟草零售许可证。在执法人员要求店主贾某提供零售烟草的许可证时,贾某这才支支吾吾地道出实情:原来,贾某的这间商店夹在附近几家较大的超市和商店当中,平时生意惨淡。为了省钱和多赚钱,他就用亲戚的烟草零售许可证为店里进了一些畅销香烟,偷偷地在店里销售。

针对贾某的情况,工商执法人员当即对其违规经营香烟进行了取证,并对贾某商店的所有商品特别是食品、饮料等进行了全面清查,未发现假冒商品。随后,工商执法人员又会同烟草零售主管部门对该店烟草进行了检验,也未发现假烟。当所有检查事项办理完毕时,忙碌的工商人员才发现已经是中午了。

想用天然气?拉几个客户去!新区一居民申请安装天然气竟被燃气公司要求为其拉来8个以上客户才予受理。居民质疑——

燃气公司 霸气十足?

本报记者 刘善新

“临近春节了,家里想用天然气,没想到在我去燃气公司申请开通时,他们的工作人员竟说,要想用天然气,必须在我家附近为他们拉够8个要用天然气的住户,否则不予开通。”1月25日,读者高先生气愤地向本报反映,市天伦燃气有限公司如此作法让人感觉实在“霸气”。

高先生居住在新区新华书店家属院。据他介绍,前几年他搬进家属院时,因为觉得初装费不合理就没打算使用天然气,虽然燃气公司的管道已经走到了自己楼下,但他也没有去开通。前不久,家里的亲戚说要来他家团聚过年,为了方便生活,他同意了交纳2400元“初装费”为家里开通天然气。然而,令他没想到的是,在他向市天伦燃气公司申请时,对

方却要他“联合整栋楼的住户”一起办才能开通。

“这样我不成了燃气公司的业务员了吗?”高先生说,听到天伦燃气公司的如此要求后,他觉得又可气又好笑,“发展客户的工作应由企业自己去做,让客户去替他们发展客户,这不成了传销了吗?再说了,用不用天然气是居民自己的选择,我为了自己用就去拉别人也用从哪也说不过。就算是我去做这件事了,但如果没能发动和说服整栋楼的居民一起来办理天然气开口,也将面临‘不予安装’的结果,什么也没整成,还是白费力气!”

对于高先生的说法,1月25日下午,记者找到了市天伦燃气有限公司客服中心一位姓郭的负责人了解情况。郭经理向记者解释,针

对单户居民在新区的不同区域,燃气公司有不同的规定,这主要是各住宅区在建设过程中对燃气管网的铺设有所不同。高先生所在的市新华书店家属院,其燃气管网是钢管接头,用户开通时需要更换PVC管,集体(一栋楼)一块施工,这样既能节约成本,燃气疏通质量又有保证。同时,公司也考虑到春节前工程施工维护人员有限,单户居民申请燃气开通的,现暂不办理。此项规定也是省燃气总公司从1月4日开始实行的内部硬性规定,小区或整栋楼的住户必须达到95%的申请率方可给予安装开通。郭经理说,对于高先生的急用状况她表示理解,但她目前能做的也只有“帮”他协调楼上其他住户看能否一块开通。

看看这些东西有你的么? 公交公司“失物招领”喽

本报讯(记者 柯其其 实习生 陈姝慧)“这是电钻,这是新皮鞋,还有蛋糕、水杯、棉



衣、字典等(如下图),都是乘客们粗心大意遗失在公交车上的,因为没有失主来找,我们只好一直保存着。”1月26日,在市公交公司办公室,工作人员指着一堆等待乘客领取的失物说。

据了解,乘客在公交车上丢失东西的现象时有发生,去年至今,在该公司线路上,乘客将随身物品遗失在公交车上的事情就有100余起。不仅有手机、钱包、食品、钥匙、衣服、皮鞋,还有小孩的奶瓶、奶嘴、水杯等物品。尤其是春节前的一段时间,经常有乘客将采购的年货遗忘在车上。

春节马上来临,很多市民开始忙于采购年货,如何防止在车上丢失东西,公交公司司乘人员提醒,下车前,乘客要养成检查随身物品的习惯,如果不小心在公交车上遗失了物品,乘客应及时到所乘公交线路的调度站进行查询,以便找回失物。

这个冰挂, 够大!



由于一户居民家的太阳能热水器上的水管漏水,新区鹤翔东区8号楼上形成了一个2米多长的大冰挂。看着这个“高高在上”的大家在风中摇摇荡荡,一些从此处经过的居民赶紧躲避。 记者 邓少华 摄

百姓 热线



3313880

13333923880

0668892281(移动短信 0.1元/条)

113929(小灵通短信 0.08元/条)

800913(联通短信 0.1元/条)

Email:rx880@sina.com

烦心事 关注事 突发事

要过年了 别再停电了吧

鹤山区鹤壁集乡东头村王先生来电:最近十几天来,村里每天下午5时到晚上10时都会停电。“我们村里用的是二矿的电,他们说这些天电网改造,用电紧张。村里这么多孩子晚上要学习,这也快过年了,老是停电很不方便。”

二矿水电公司回复:近来由于电网负荷过重,矿上要全力保障井下用电,所以这些天是单回路供电。“我们正在积极想办法,年前供电情况可能会有好转。” 记者 原昆鹏

热线追踪

垃圾无人管 问题出在哪?

记者 原昆鹏

本报1月18日《百姓热线》曾接到过一位读者反映位于山城区的七九四厂家属院内的垃圾长期无人管理的热线电话。时过多月,目前该家属院内垃圾堆积无人清理的状况并没有丝毫改变,这里的居民仍在与垃圾为伴。缘何小小的垃圾竟成了一个“大”难题?带着这个疑问,记者再次走进了七九四厂家属院。

物业公司:工作不好干

在七九四厂,厂里的门卫告诉记者,家属院垃圾的事是由物业公司负责的,厂里现在不管。而在该家属院的物业公司办公处,记者却始终没有见到相关负责人。在这家物业公司分管七九四厂家属院的办公室的隔壁,一位自称对相关情况有所了解的工作人员告诉记者:“现在的物业工作不好干,当初开发商盖完楼后就没有设计垃圾池,很多工业垃圾也一直堆在那儿没人清理,加上当时很多住户不愿意交卫生费,所以物业公司就一直没去管垃圾的事儿。”据这位工作人员介绍,在交卫生费的问题上,这里的情况比较复杂。家属院里的很多住户是原来国营企业七九四厂退休的老职工,那时是厂里管理家属院,不用个人交卫生费。现在七九四厂已经改制,当需要个人交卫生费,很多人思想转变不过来,不想交钱。有时候物业方面去收卫生费,这些住户连门都不开,所以这垃圾就没人管了。

住户:能清理掉垃圾就好

记者来到七九四厂家属院见到了一位姓王的先生,他说:“我是外单位的,买的七九四厂的房子。这里的垃圾一直没人管,很长时间了,原因可能是有几家住户不交卫生费。”王先生申明,自己是愿意交钱的,但前提是垃圾清理要及时、干净,“如果这样我交卫生费肯定也交得痛快,总之还是希望能尽快清理掉垃圾,整天生活这样的环境里很不舒服。”

街道办事处:缴费需按时

就此一事,负责七九四厂家属院所在社区监督和服务工作的山城区红旗街道办事处给出了他们的意见。这里的工作人员介绍,七九四厂家属院垃圾没人管,首先是因为住户不愿意交垃圾清理费。垃圾清理本是一项服务,如果没人交卫生费,自然也不会有人愿意免费提供这项服务。而且住户中还存在这样的现象,一户不交,其他住户也跟着不交。这也造成了垃圾清理费不好收的现象。此外,厂里改制之后,家属院的住户变得比较杂乱,既有本厂员工,也有其他单位的,从而造成了物业管理上的一些困难。要想尽快解决此事,首先住户应该在交纳垃圾清理费一事上达成一致意见并尽快交齐垃圾清理费,然后,住户可以就此事与物业方面进行沟通。此外,住户也可以通过成立业主委员会的方式,自己负责雇人清理垃圾。